
  

Dagsordenspunkt:   Drøftelse og Konklusion:   

Referat fra sidste 
møde  

 Rettelse til sidste referat: DI Sønderjyllands lærlingepris blev vundet 
med Daniel Falck som var på EUC Syd.  
VELLIV psykisk arbejdsmiljø omkring dagrenovations-chauffører  

Nyt fra  
formanden/udvalgets 
medlemmer  

Da Lasse er fraværende, så intet nyt derfra.  
 
Steve: 
Bekymringer omkring transport, Det Nationale Forskningscenter, der 
arbejder med trivsel indenfor natarbejde, som sætter begrænsninger 
ift. antal arbejdstimer.  Det giver nogle udfordringer ift. at udføre 
opgaverne.  
Der er kort før jul 2023 lavet mulighed for en afvigelse på de 10 
timer.  
Nye overenskomster, hvor der igennem RKV-afklaring bliver givet en 
mulighed for mesterlære. Hvordan får man køre/hviletider til at 
harmonere med eldrevne køretøjer, batteriopladning, rækkevidde og 
tilpasning af arbejdsopgaverne? 
 
 
Morten:  
Flere og flere kraner fungerer som ’hybrid’, hvor den kører på diesel 
frem til arbejdsstedet og holder i gang.  
Intet ellers at berette.  
 
 
 
 

Referat  

Møde i det Lokale Uddannelses Udvalg for  
Transport og Logistik  

Emne: Ordinært møde  
  
Formål med mødet:   

Mødeleder: Christina Schnuchel  

Referent: Christina Schnuchel 

Dato: 24. januar 2024  

Varighed: 13:00 – 14:30  

  
  

Fremmødte:  
Bodil Søllingvrå  
Kurt Jørgensen  
Henrik Zinck  
Steve Belting  
Morten Stig 
Kristensen 
 
Afbud:  
Lasse Holm Juhler 
René Dupont  
 



Bodil: 
Der er store udfordringer med vejret.  
En del arbejdsulykker pga. vejret ifb. Dagrenovation.  
Meldgaard har købt Erik Moldt med 12 chauffører.  
Det hele er med udgangspunkt i Aabenraa.  
  
Ny fabrik bygges i Aalborg, hvor der bydes ind i licitation til at levere 
renovation til fabrikken, der laver robot-sortering.  
 
 
 

 

 

Nyt fra skolen  Henrik:  
Vi er i gang med første kvartal med stor tilslutning til både AMU og 
EUD.  
Vi udbyder alle de hold vi kan, og disse er godt fyldt op, men ud fra 
antallet af faglærere, har vi ikke mulighed for mere i øjeblikket.  
 
Ny medarbejder ansat 1.12.2023 – Henning Hansen – kommer med 
uddannelse til buschauffør, så vi kommer til at udbyde bus-kurser 
efter sommerferien.  
 
Kurt er kommet til som ny konsulent, hvilket giver meget til skolen, 
da Kurt har mange kontakter.  
 
Kran-uddannelsen har hængt lidt pga. en faglærer der gik på pension 
ved årsskiftet. Der er ny lærer på trapperne, så vi kan udbyde 
kranuddannelsen i faste intervaller.  
 
 
Der er gjort overvejelser om at køre kurser hen over sommerferien 
og juleperioden – ligeledes er der gjort tanker, om man skal udbyde 
kurser om aftenen, da der er virksomheder der efterspørger, at man 
kan komme på kursus efter arbejdstid.  
 
 
Kurt:  
Lagermæssigt går det lidt ned af bakke. Der har været 2 fusioner, 
hvor optaget af lærlinge, i forbindelse med fusionerne, er sat på 
standby.  
OJ Electronics er blevet nr. 2 i Danmark som årets læreplads.  
 
Linak/Danfoss oplever også nedgang.  
 
Skolepraktik SOP – lige nu har vi 1 lærling, som har været der længe. 
Lærlingen er forsøgt placeret i flere virksomheder, men det har ikke 
været muligt at finde en løsning, som kan håndtere hans behov.   
 
Der kommer højst sandsynligt 4-6 SOP-elever indenfor kort tid, som 
vi arbejder på hurtigst muligt at finde en læreplads til.  
 



Der er rimelig meget kontakt til Padborg Transport Center, hvor der 
fra Kurts side er lavet en aftale med Jesper (direktør for Padborg 
transportcenter), så vi kan få oparbejdet nogle 
kontakter/samarbejdsflader.  
 
Teleskop-læsser undersøges, om vi kan få det implementeret som en 
del af undervisningen, som det har kørt for år tilbage.  
Der har tidligere været et stort underskud, men ved at indtænke 
lærlinge indenfor murer og tømrer-uddannelsen, kan vi formentligt få 
en god opstart.  
Drøftelse med landbrugsskolen er igangsat, da der er flere landmænd 
der sender deres medarbejdere til Esbjerg.  
 
Der er flere certifikater, der er efterspurgt, hvor vi arbejder på at få 
etableret nogle muligheder for at afvikle undervisning/kurser, - 
formentligt ved at indleje materiellet, da udgiften i indkøb er ret stor.  
Særligt landbrugsområdet og byggebranchen er interessant ift. 
forebyggelse af arbejdsulykker.  
 
Lærepladser:  
 
Lager:  
1 kortaftale 
11 nymesterlære-elever 
18 ordinære aftaler 
2 elever på rest-aftale  
1 SOP 
 
Vejgods:  
5 ny mesterlære-elever 
9 ordinære 
1 restaftale 
 
 
 
Åbent hus lørdag d. 27.1.2024 – kun 1 virksomhed er repræsenteret 
Abena lager 
 
Der er fokus på at få synliggjort EUC Syd Lundsbjerg  
Der er mulighed for at få synliggjort EUC Syd hos 3F 
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Nyt fra TUR   Kurt arbejder med en elevaftale til en 57årig mand, der skal på 
lageruddannelse på 25 timer/ugtl.  

AMU    

Opfølgning på 
partnerskabs 
samarbejde  

AUB midler kan søges næste gang april 2025 

Eventuelt  Kan næste LUU afholdes hos Lasse i Nordborg, så der kan kigges 
nærmere på el-lastbiler.  
 
Christina spørger Lasse.  
 
Aftaler for fremtidige LUU på lager/transport-området:  
4 gange årligt a 2 timers varighed 
Sidste arrangement i december med julearrangement.  
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